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Il teorema di Pitagora permette di
calcolare la lunghezza di uno qualsia-
si dei lati di un triangolo rettangolo,
quando & nota la lunghezza degli altri
due.

Attenzione! Poniti sempre la doman-
da: il lato da calcolare ¢ I'ipotenusa o
un cateto?

PER TROVARE
LIPOTENUSA[+],
PER TROVARE
UN CATETO[H]
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H ESEMPIO 1
Quanto misura la distanza
indicata con x?

T

36 m

27 m e 36 m sono le lunghezze dei cateti del
triangolo rettangolo, quindi

=27+ 36
x?=2025

x = V2025

x =45 (m)

Risposta: La distanza é 45 m.
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H ESEMPIO 2
Quanto dista la nave dal faro?

20¥°

25 ki)

5

L’ipotenusa misura 2,8 km e uno dei cateti
2,5 km, pertanto
x*=2,8" -2,
x*=7,84—6,25
x*=1,59

x= V1,59

x =~ 1,3 (km)

Risposta: La nave si trova a 1,3 km dal faro.




